

延安路有些雪松咋被挖走了？

市区15个路口拓宽渠化

路口附近的绿化带被拆除，绿植移栽到其他地方

5月18日，市民王先生拨打本报热线电话2770000反映：我路过延安路时，发现延安路与天宝路交叉口、延安路与八一路交叉口有些雪松被挖走了。这是咋回事儿？

记者万誉核实报道：当日下午，记者赶到延安路与天宝路交叉口，看到延安路两侧设置的绿化带将机动车道和非机动车道隔开。绿化带里既有高大的雪松，又有低矮的大叶黄杨、红叶石楠等。

该路口南边两侧的绿化带内有几个大坑，几棵雪松不见踪影。顺着延安路往南走到八一路，记者发现这个路口的绿化带内同样有几棵雪松被挖走。记者问附近居民是否知道雪松何时被挖走。一位居民告诉记者，5月17日，他看见几名工人在此挖树。

继续往南走，记者在延安路与新兴路交叉口东北角看到几棵雪松横在路边，一辆起重机正吊着一棵雪松，几名工人配合着将雪松放到一辆货车上。

“这些树为啥被挖走？”记者上前询问。一名工人告诉记者：“这个路口准备拓宽，附近的绿化带要被拆除。”

记者联系上魏都区城市园林绿化中心养护股股长唐伟亮。他说，以上3个路口要拓宽，他们配合魏都区住建部门将附近绿化带内的绿植移走。“雪松要移到新修的新绿街上，而大叶黄杨和红叶石楠等绿植会先移到苗木园，随后进行二次利用。”

记者又联系上魏都区住房和城乡建设局市政室主任郭磊。他介绍，根据规划，除了以上3个路口外，他们还要对八一路与五一路交叉口、五一路与华佗路交叉口等10个路口进行拓宽渠化。

“随着城市的发展和车辆的增多，市区交通压力变大，特别是一些主干道和十字路口。为了缓解交通压力，提高路口的通行能力，我市将对一些比较拥堵的路口进行拓宽渠化。”郭磊说，路口提升的内容：拆除部分路口附近的绿化带，



延安路与新兴路交叉口，工人准备将部分雪松移走。记者万誉摄

拓宽进出口，设置非机动车左转待行区，机动车、非机动车隔离护栏，增加停车让行标志，设置“电子警察”等。涉及的部门有公安交管、住建、园林绿化、电力等。市公安局交警支队交通设施大队

警马鹏说，这次改造提升是我市交通秩序综合整治的一项内容，由市住建局相关部门负责。“根据提升改造的需要，有绿化带的路口将拆除部分绿化带，没有绿化带的路口将根据实际情况拓宽渠化。”

相关链接

什么是路面渠化？

渠化指通过导流岛与路面标线相结合的方式，以分隔或控制冲突的车流，使之进入一定的路线，从而满足平面交叉的基本要求。

其目的是减少冲突或明确分开冲突，以控制交通流，调整冲突角度，减少不必要的路面铺装。经过渠化设计的平面交叉在时间、空间上得到了充分利用，提高了交叉口的通行能力和安全性。

15个拓宽渠化的路口

延安路与天宝路交叉口、延安路与八一路交叉口、延安路与新兴路交叉口、延安路与许由路交叉口、八一路与五一路交叉口、五一路与华佗路交叉口、五一路与帝豪路交叉口、新兴路与解放路交叉口、新兴路与兴华路交叉口、许由路与兴华路交叉口、八一路与文化路交叉口、八一路与北关大街交叉口、文峰路与东大街交叉口、新兴路与文峰路交叉口、新兴路与毓秀路交叉口。

冯庄巷、冯庄街提升改造 骑车不再担心鸡蛋被颠破

本报讯（记者郝晋文/图）5月18日，在冯庄巷南段，施工人员正对部分沟槽进行回填，并用混凝土进行加固。作为今年被列入提升改造的老街道，冯庄巷和冯庄街将拆除破损的路面，铺设沥青混凝土。该项目预计工期为1个月，市民可绕行该路段。

5月18日16时许，在冯庄巷南段，随着机器的轰鸣声，一辆挖土机将混凝土填入道路西侧的沟槽。负责现场施工的市市政实业集团有限公司工作人员武赛赛介绍，冯庄巷位于绿洲梦想广场西侧，长310多米，北至颍昌路，南至冯庄街。

魏都区南关街道办事处凭心社区党群服务中心位于冯庄街与冯庄巷交会处向东约10米处。凭心社区党支部书记杨树琴说，得知冯庄巷、冯庄街进行提升改造后，周边居民都非常高兴。大家都说可以“吃上完整的鸡蛋了”。道路提升改造后，他们不用担心从超市购买的鸡蛋在回家的路上被颠破了。

武赛赛说，冯庄巷、冯庄街因为年久失修，破损严重。这次提升改造，冯庄街将拆除原有路面，铺设水泥稳定碎石和沥青混凝土，同时对26座雨水井进行



工人在冯庄巷对管道沟槽进行回填。

提升，更换路缘石。冯庄巷原来的排水设施为盖板沟。提升改造过程中，施工人员拆除盖板沟，新铺设直径为500毫米的排水管道，同时拆除原有路面，铺设沥青混凝土，对道路两侧墙体进行粉刷，贴仿古面砖，增设垃圾箱和文化宣传栏。

“冯庄巷的地下管线非常复杂。”武赛赛说，为尽量减少对居民出行的影响，他们采取分段施工的形式逐步推进。在

铺设排水管道时，遇到不明管线，他们采取增设污水收集井的方式进行规避。他们还个别卫生死角进行清理，美化巷子的环境。

关注老旧小区

四改一增

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

被猫抓伤后 是否需要接种狂犬疫苗

牛先生：我被家里的猫抓伤了，请问需要打狂犬疫苗吗？市区哪里可以接种狂犬疫苗？

魏都区疾控中心工作人员：除了狗以外，猫、鼠等动物也可能携带狂犬病毒。凡被动物咬伤、抓伤后，都要及时接种狂犬疫苗。牛先生可到魏都区疾控中心和位于市中心医院对面的市疾控中心门诊部接种狂犬疫苗。

水上公交何时运营

苏女士：请问，水上公交现在的运营时间是如何安排的？

水上公交工作人员：根据季节变化，为满足更多乘客的游玩需求，水上公交自5月6日起将下午最后一个班次的运营时间由17:30延长至18:00，夜航及上午的运营时间不变。周一到周五白天的运营时间为09:00至18:00，夜航的运营时间为19:30至21:30。节假日（包含周六、周日）上午提前半个小时运营。咨询电话：0374-3391669（服务时间：09:00至18:00）。

公交卡怎么更换

李女士：我前几天坐公交车时，发现公交卡不能用了。请问，我该如何更换公交卡？

许昌城市公共交通有限公司工作人员：公交卡不能正常使用时，市民可携带坏卡、有效证件到公交卡服务网点进行登记。经检查，确属自然损坏的，免费更换新卡，将卡内余额转入新卡；人为损坏的，市民补交制卡费后重新办卡，将卡内余额转入新卡。

感谢好心人

王先生：5月18日，我在市区春秋广场一个石凳上休息后，不慎将手机落下。一位叫蒋玉兰的女士捡到后，通过手机通信录联系到我的妻子，随后将手机归还。在此，我想借晨报一角向这位好心的女士说声“谢谢”。

值班记者 李嘉 万誉

国际博物馆日系列活动 众多市民参加

观看馆藏精品 关注文化遗产

本报讯（记者张莉莉 通讯员陈亮）5月18日是第44个国际博物馆日。当日，全市16家博物馆组织开展了馆藏精品展、文物图片展、文物咨询、义务鉴定、志愿者服务等20多项活动，进一步加深公众对博物馆的了解与认同，营造全社会关注历史、参与文化遗产传承保护和利用的良好氛围，引来众多市民参观。

近年来，全市文博事业呈现出良好的发展态势，基本形成了以许昌博物馆为龙头，以国有县级博物馆为主体，以非国有博物馆为补充的具有三国曹魏文化、钧瓷文化特色的博物馆网络体系。